

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Готлан Юлии Александровны  
«Признаковый концепт как диахронный феномен (на материале  
немецкого и английского языков)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.**

Известно, что стремление к чистоте является доминирующей идеей всего человечества, фундаментом онтологического конструирования действительности. Однако в языковом сознании каждого народа есть свои особенности в восприятии этой универсалии. Изучение признакового концепта «Чистый» в немецком и английском языках является средством проникновения в ментальность двух западногерманских народов, понимания лингвокультурных сходств и различий в данных социумах. Диссертационное исследование Ю. А. Готлан дополняет ряд работ, авторы которых стараются уточнить основные понятия в области современной науки о языке, апробировать различные методы и методики, обнаружить способы объективации концептуальных сущностей, постичь содержание иноязычных концептов, и, несомненно, представляется актуальным.

В процессе исследования на объемном материале теоретических, лексикографических и электронных корпусных источников автором правомерно доказана возможность использования диахронического анализа, опирающегося на интегративный метод, при изучении концепта в целом и при выявлении изменения концепта «Чистый» на разных этапах исторического развития немецкого и английского этносов в частности. Данная методика диахронического исследования может применяться при моделировании как означенного концепта, так и других концептов разных частных языков.

Теоретическая значимость диссертации Ю. А. Готлан состоит в том, что её результаты можно использовать для решения таких теоретических проблем, как соотношение языка и культуры, языка и мышления, а также для решения вопроса о роли языка в процессе познания.

Практическое значение исследования определяется возможностью использования его результатов в вузовской практике преподавания немецкого и английского языков и ряда теоретико-лингвистических дисциплин. Полученные данные могут быть применены при составлении словарей, справочных изданий.

Результаты исследования прошли необходимую апробацию. 15 публикаций по теме диссертации раскрывают положения, выносимые на защиту.

Рецензируемое исследование обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе автора в

филологическую науку. Предложенные в диссертации решения аргументированы и сопоставлены с другими исследованиями.

Все вышеизложенное дает нам основание утверждать, что автор диссертационного исследования на тему «Признаковый концепт как диахронный феномен (на материале немецкого и английского языков)» Ю. А. Готлан заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Федянина Любовь Ивановна,  
кандидат филологических наук, доцент,  
доцент кафедры немецкой филологии  
ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный  
университет»  
650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6  
Т.: 8 (384-2) 58-34-97  
E-mail: kafedranem.fil@mail.ru

24.08.15

Подпись *Федянина Л.И.* заверяю  
Зав. канцелярией *Е.И.*

